Nous allons expérimenter le phénomeéne
etudie avec un outil plus puissant : un
ordinateur qui va faire jusqu’a 1000
expériences dans un tableur.
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Ouvrez le programme Excel ( ou : Open
Calc ) sur votre ordinateur :



Ouvrez le programme Excel ( ou : Open Calc ) sur
votre ordinateur :

Mettez-le dans une fenétre qui occupe la moitié
de I'écran, 'autre moitié étant occupée par cet
exercice :



Ouvrez le programme Excel ( ou : Open Calc ) sur
votre ordinateur :

Mettez-le dans une fenétre qui occupe la moitié

o 7/ V4

de I'écran, 'autre moitié étant occupée par cet
exercice :
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Ouvrez le programme Excel ( ou : Open Calc ) sur

votre ordinateur :

Mettez-le dans une fenétre qui occupe la moitié

de l'écran, I'autre moit

exercice :

i€ étant occupée par cet

trava|I de I’éleve
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Ouvrez le programme Excel ( ou : Open Calc ) sur
votre ordinateur :

Mettez-le dans une fenétre qui occupe la moitié
de I'écran, 'autre moitié étant occupée par cet
exercice :
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E9 signifie Colonne E Ligne 9.

Seule I'instruction F9 ne désigne pas une case
du tableur, mais la touche du clavier.



E9 signifie Colonne E Ligne 9.

Seule I'instruction F9 ne désigne pas une case
du tableur, mais la touche du clavier.

Entrée signifie qu’il faut actionner cette touche
du clavier.



E9 signifie Colonne E Ligne 9.

Seule I'instruction F9 ne désigne pas une case
du tableur, mais la touche du clavier.

Entrée signifie qu’il faut actionner cette touche
du clavier.

Ne pas écrire d’espace dans les formules.



E9 signifie Colonne E Ligne 9. Entrée signifie gqu’il faut
actionner cette touche du clavier. Pas d’espace.

On sélectionne en cliquant-glissant sur la case ( ou
plusieurs cases ) avec la croix blanche de la souris.

14 2 1 0 8
15 1 1 0 9
16 2 2 1 10



E9 signifie Colonne E Ligne 9. Entrée signifie gqu’il faut
actionner cette touche du clavier. Pas d’espace.

On sélectionne en cliquant-glissant sur la case ( ou
plusieurs cases ) avec la croix blanche de la souris.

14 2 1 0 3
15 1 : 9
16 2 2 1 10



E9 signifie Colonne E Ligne 9. Entrée signifie gqu’il faut
actionner cette touche du clavier. Pas d’espace.

On sélectionne en cliquant-glissant sur la case ( ou
plusieurs cases ) avec la croix blanche de la souris.

14 2 1 0 g
15 1 1 G4 0 g
16 2 2 1 10



E9 signifie Colonne E Ligne 9. Entrée signifie gqu’il faut
actionner cette touche du clavier. Pas d’espace.

On sélectionne en cliquant-glissant sur la case ( ou
plusieurs cases ) avec la croix blanche de la souris.

14 2 1 0 g
15 1 1 0 G g
16 2 2 1 10



E9 signifie Colonne E Ligne 9. Entrée signifie gqu’il faut
actionner cette touche du clavier. Pas d’espace.

On sélectionne en cliquant-glissant sur la case ( ou
plusieurs cases ) avec la croix blanche de la souris.

14 2 1 0 g
15 1 1 0 G g
16 2 2 1 10

On duplique en cliquant-glissant sur le coin inférieur
droit d’'une case avec la croix noire.



E9 signifie Colonne E Ligne 9. Entrée signifie gqu’il faut
actionner cette touche du clavier. Pas d’espace.

On sélectionne en cliquant-glissant sur la case ( ou
plusieurs cases ) avec la croix blanche de la souris.

14 2 1 0 g
15 1 1 0 G g
16 2 2 1 10

On duplique en cliquant-glissant sur le coin inférieur
droit d’'une case avec la croix noire.
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E9 signifie Colonne E Ligne 9. Entrée signifie gqu’il faut
actionner cette touche du clavier. Pas d’espace.

On sélectionne en cliquant-glissant sur la case ( ou
plusieurs cases ) avec la croix blanche de la souris.

14 2 1 0 g
15 1 1 0 G g
16 2 2 1 10

On duplique en cliquant-glissant sur le coin inférieur
droit d’'une case avec la croix noire.
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E9 signifie Colonne E Ligne 9. Entrée signifie gqu’il faut
actionner cette touche du clavier. Pas d’espace.

On sélectionne en cliquant-glissant sur la case ( ou
plusieurs cases ) avec la croix blanche de la souris.

14 2 1 0 g
15 1 1 0 G g
16 2 2 1 10

On duplique en cliquant-glissant sur le coin inférieur
droit d’'une case avec la croix noire.
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E9 signifie Colonne E Ligne 9. Entrée signifie gqu’il faut
actionner cette touche du clavier. Pas d’espace.

On sélectionne en cliquant-glissant sur la case ( ou
plusieurs cases ) avec la croix blanche de la souris.

14 2 1 0 g
15 1 1 0 G g
16 2 2 1 10

On duplique en cliquant-glissant sur le coin inférieur
droit d’'une case avec la croix noire.
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E9 signifie Colonne E Ligne 9. Entrée signifie gqu’il faut
actionner cette touche du clavier. Pas d’espace.

On sélectionne en cliquant-glissant sur la case ( ou
plusieurs cases ) avec la croix blanche de la souris.

14 2 1 0 g
15 1 1 0 G g
16 2 2 1 10

On duplique en cliquant-glissant sur le coin inférieur
droit d’'une case avec la croix noire.
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E9 signifie Colonne E Ligne 9. Entrée signifie gqu’il faut
actionner cette touche du clavier. Pas d’espace.

On sélectionne en cliquant-glissant sur la case ( ou
plusieurs cases ) avec la croix blanche de la souris.

14 2 1 0 g
15 1 1 0 G g
16 2 2 1 10

On duplique en cliquant-glissant sur le coin inférieur
droit d’'une case avec la croix noire.
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E9 signifie Colonne E Ligne 9. Entrée signifie gqu’il faut
actionner cette touche du clavier. Pas d’espace.

On sélectionne en cliquant-glissant sur la case ( ou
plusieurs cases ) avec la croix blanche de la souris.

14 2 1 0 g
15 1 1 0 G g
16 2 2 1 10

On duplique en cliquant-glissant sur le coin inférieur
droit d’'une case avec la croix noire.
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En Al tapez = alea ( ) Entrée

OHer

-

Presse-papiers '«

Al * (2 Jx

Allg




En Al tapez

= alea ( ) Entrée
l._nller # |_ '” {E-‘-’f:* i "'| Augnfmem: Nnane
Presse-p... [« Police i
Al v | 2 Jx | =ALEA()
A B C

1 | 0,0014495




En Al tapez

= alea () Entrée

Appuyez plusieurs fois sur F9. Qu’avez-vous créé ?

1 | 0,0014495

Loner AlIQNEMENT | MOomOore
- J | _ 'r” {% - A "rI - -
Presse-p... [« Police i
Al v | fx | =ALEA()
A C



En Al tapez = alea ( ) Entrée
Appuyez plusieurs fois sur F9. Qu’avez-vous créé ?

Laller AllgAgment | NOomBre

- EE D A - .

Presse-p... [ Police I

Al - [ f | =ALEA()
A B C

1 | 0,0279394




En Al tapez = alea ( ) Entrée
Appuyez plusieurs fois sur F9. Qu’avez-vous créé ?

Laler Allgnement || NomBbre| =

- o |||EE S A . .

Presse-p... M= Police I
Al - £ | =ALEA()
A B C

1 |0,1386372




En Al tapez

= alea () Entrée

Appuyez plusieurs fois sur F9. Qu’avez-vous créé ?

l_nller 7 || Ty - & ] AllgﬂfrﬂEﬂt mnane
Presse-p,.. M4 Police |
Al v Jx | =ALEA()
A C
1 0,113435



En Al tapez = alea ( ) Entrée
Appuyez plusieurs fois sur F9. Qu’avez-vous créé ?

Laner Allgnement | Nomore

. E D A - .
Presse-p,.. M4 Police |
Al - fe | =ALEA()
A B C
1 0,113435
2

Un nombre aléatoire prisdans [0 ; 1 |.



En Al tapez

= alea () Entrée

Appuyez plusieurs fois sur F9. Qu’avez-vous créé ?

En A7 tapez

Laner

Presse-p,.. M4

Allgnement | Nomore

T E ] A - .

Police Fa

Al - [ f | =ALEA()

1
2

A B C

0,113435

Un nombre aléatoire prisdans [0 ; 1 |.

= tronque (alea () * 2 + 1 ) Entrée



En A7 tapez = tronque (alea () * 2 + 1 ) Entrée



En A7 tapez =tronque (alea () * 2 + 1) Entrée

Presse-p.., [« P'::uli;:e F
A7 - (> fe | =TRONQUE[ALEA()*2+1)
A B C D

1 | 0,99808129
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5
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En A7 tapez = tronque (alea () * 2 + 1 ) Entrée
Appuyez plusieurs fois sur F9. Qu’avez-vous créé ?

Presse-p.., [« Police F

A7 - [ fe | =TRONQUE(ALEA()*2+1)

A B - D
0,998058129




En A7 tapez = tronque (alea () * 2 + 1 ) Entrée
Appuyez plusieurs fois sur F9. Qu’avez-vous créé ?
Presse-p... M= Police |

A7 - £ | =TRONQUE(ALEA()*2+1)

A B C D
0,35163535




En A7 tapez = tronque (alea () * 2 + 1 ) Entrée
Appuyez plusieurs fois sur F9. Qu’avez-vous créé ?

Presse-p,., M Police |

AT - fx | =TRONQUE[ALEA()*2+1)

A B C D
0,73304138
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En A7 tapez = tronque (alea () * 2 + 1 ) Entrée
Appuyez plusieurs fois sur F9. Qu’avez-vous créé ?

Presse-p.., M= Police F
A7 - [ £ | =TRONQUE(ALEA()*2+1)

A B C D
0,48633477




En A7 tapez = tronque (alea () * 2 + 1 ) Entrée
Appuyez plusieurs fois sur F9. Qu’avez-vous créé ?

Presse-p.., M= Police F
A7 - [ £ | =TRONQUE(ALEA()*2+1)
A B C D

1 | 0,486359477

2

3

4

5

6

7 | 1 .I

8

Un nombre aléatoiredans {1 ; 2 }.
Qu’est-on en train de simuler ?



En A7 tapez

=tronque (alea () * 2 + 1) Entrée

Appuyez plusieurs fois sur F9. Qu’avez-vous créé ?

Presse-p...

F Police

[

AT

- | I
-

=TRONQUE[ALEA[)*2+1)

A B

0,48633477

[+ ]

Un nombre aléatoiredans{1; 2 }.

C D

Qu’est-on en train de simuler ? On simule

la naissance d’un enfant :

1 =Garcon et

2 = Fille



En B7 tapez =tronque (alea () * 2 + 1) Entrée

Presse-p.., M= F'nli;:e F
A7 - (> fe | =TRONQUE[ALEA({)*2+1)
A B C D
1 | 0,48639477
2
3
a
3
W)
7 1 1
8




En B7 tapez =tronque (alea () * 2 + 1) Entrée

il

Presse-p... M« P'nli;:e
B7 * (3 Jf= | =TRONQUE(ALEA([)*2+1)

A B - D
0,342656594




En B7 tapez = tronque (alea () * 2 + 1 ) Entrée
Appuyez plusieurs fois sur F9.
Que simule-t-on en A7 et B7 ?

Presse-p... M« Police I
B7 - [ £ | =TRONQUE(ALEA()*2+1)

A B - D
0,542656594




En B7 tapez = tronque (alea () * 2 + 1 ) Entrée
Appuyez plusieurs fois sur F9.
Que simule-t-on en A7 et B7 ?

Presse-p... M« Police I
B7 - [ £ | =TRONQUE(ALEA()*2+1)

A B - D
0,542656594




En B7 tapez = tronque (alea () * 2 + 1 ) Entrée
Appuyez plusieurs fois sur F9.
Que simule-t-on en A7 et B7 ?

Presse-p... [« Police e

B7 - fv | =TRONQUE(ALEA()*2+1)

Fil B C D
0,01733102




En B7 tapez = tronque (alea () * 2 + 1 ) Entrée
Appuyez plusieurs fois sur F9.
Que simule-t-on en A7 et B7 ?

Presse-p... [« Police ]

B7 - £ | =TRONQUE(ALEA()*2+1)

A B C D
0,06823169




En B7 tapez = tronque (alea () * 2 + 1 ) Entrée
Appuyez plusieurs fois sur F9.
Que simule-t-on en A7 et B7 ?

Presse-p... [« Police e
B7 - £ | =TRONQUE(ALEA()*2+1)
A B - D
1 0,84409483
2
3
4
5
)
7 1 I 1 .I
8

On simule les familles de 2 enfants : 11 = Garcon Garcgon
12 = Garcon Fille 22 = Fille Fille etc...



En C7 tapez =si(A7 *B7=4 ;1;0)Entrée

Presse-p... [« Police e
B7 - (" fe | TRONQUE(ALEA()*2+1)

A B - D
0,54409483




En C7 tapez =si(A7 *B7=4 ;1;0)Entrée

Presse-p,.. M= Paolice |
C7 * 2 Jx | =SI{AT*B7=4;1;0)

A B C D
0,33925579




En C7 tapez =si(A7 *B7=4 ;1;0)Entrée
Appuyez plusieurs fois sur F9.
Que simule-t-on en C7 ?

Presse-p,.. M= Paolice |
C7 - fe | =SI{A7*B7=4;1;0)

A B C D
0,55925579




En C7 tapez =si(A7 *B7=4 ;1;0)Entrée
Appuyez plusieurs fois sur F9.
Que simule-t-on en C7 ?

Presse-p,.. M= Paolice |
C7 - fe | =SI{A7*B7=4;1;0)

A B C D
0,55925579




En C7 tapez =si(A7 *B7=4 ;1;0)Entrée
Appuyez plusieurs fois sur F9.
Que simule-t-on en C7 ?

Presse-p,.. M= Paolice |
C7 - fe | =SI{A7*B7=4;1;0)

A B C D
0,85781322




En C7 tapez =si(A7 *B7=4 ;1;0)Entrée
Appuyez plusieurs fois sur F9.
Que simule-t-on en C7 ?

Presse-p... M« Police F

7 - £ | =SI{A7*B7=4;1;0)
A B C D
0,22592002




En C7 tapez =si(A7 *B7=4 ;1;0)Entrée
Appuyez plusieurs fois sur F9.
Que simule-t-on en C7 ?

Presse-p,., M= Police |
7 - fe | =SI{A7*B7=4;1;0)

A B C D
0,22386850




En C7 tapez =si(A7 *B7=4 ;1;0)Entrée
Appuyez plusieurs fois sur F9.
Que simule-t-on en C7 ?

Presse-p,., M= Police |
7 - fe | =SI{A7*B7=4;1;0)
A B C D
1 | 0,22386856
2
3
A
5
i
7 2 2 I 1 .I
B8

F F 1 famille de 2 filles



En C7 tapez

=si(A7 *B7=4 ;1;0)Entrée

Appuyez plusieurs fois sur F9.

Que simule-t-onen C7 ?

Presse-p... M« Police F
7 - £ | =SI{A7*B7=4;1;0)
A B C D
1 | 0,22552002
2
3
4
5
b
F) 1 2 I 0 .I
8

G F 0 famille de 2 filles



En C7 tapez =si(A7 *B7=4 ;1;0)Entrée
Appuyez plusieurs fois sur F9.
Que simule-t-on en C7 ?

Presse-p,.. M= Paolice |
C7 - fe | =SI{A7*B7=4;1;0)
A B C D
1 0,55925579
2
3
a
5
5
7 1 1 | 0 _|
3

G G 0 famille de 2 filles



En C7 tapez =si(A7 *B7=4 ;1;0)Entrée
Appuyez plusieurs fois sur F9.
Que simule-t-on en C7 ?

Presse-p,.. M= Paolice |
C7 - fe | =SI{A7*B7=4;1;0)
A B C D
1 0,85781322
2
3
a
5
5
7 2 1 | 0 _|
3

F G 0 famille de 2 filles
C7 =le n® de familles de 2 filles dans réchantilion de 1 famille aléatoire



En C7 tapez =si(A7 *B7=4 ;1;0)Entrée
Appuyez plusieurs fois sur F9.
Que simule-t-on en C7 ?

Presse-p... s Police I
c7 - fe | =SI(A7*B7=4;1;0)
Fil B C D
1 | 0,28317819
2
3
4
3
6  1¥enfant 2™ enfant 2filles?
Fi 1 2 I 0 .I
)

G F 0 famille de 2 filles
C7 =le n® de familles de 2 filles dans réchantilion de 1 famille aléatoire



Sélectionnez A7 a C7 et dupliquez-les jusqu’en ligne 26.

1¥enfant  2*™enfant 2 filles ?
1 2 0

WD 0D | =] v LN

11
12
13
14



Sélectionnez A7 a C7 et dupliquez-les jusqu’en ligne 26.

1¥enfant  2*™enfant 2 filles ?
1 2 0 gp

WD 0D | =] v LN

11
12
13
14



Sélectionnez A7 a C7 et dupliquez-les jusqu’en ligne 26.

1¥enfant  2*™enfant 2 filles ?
1 2 0

WD 0D | =] v LN

11
12
13
14



Sélectionnez A7 a C7 et dupliquez-les jusqu’en ligne 26.

1¥enfant 2™ enfant 2 filles ?

WO | G0 |~ | LN
i
=

1
2
2
2
2
1
2
1
2

= b b R e R e D
(o T = T = T e T T SR T =




Sélectionnez A7 a C7 et dupliquez-les jusqu’en ligne 26.
Appuyez plusieurs fois sur F9. Que simule-t-on ?

1¥enfant 2™ enfant 2 filles ?
1 0

(Nu e R B = R ¥

11
12
13
14

= b b R e R e D
T e o e
(o T = T = T e T T SR T =




Sélectionnez A7 a C7 et dupliquez-les jusqu’en ligne 26.
Appuyez plusieurs fois sur F9. Que simule-t-on ?

1¥enfant  2*™enfant 2 filles ?
2 1

WO 0D =] LN

11
12
13
14

fd = R = R e R
g P R P B R R R
ol =R == = =



Sélectionnez A7 a C7 et dupliquez-les jusqu’en ligne 26.
Appuyez plusieurs fois sur F9. Que simule-t-on ?

1¥enfant  2*™enfant 2 filles ?
1 0

(u e R D = I

11
12
13
14

=R e
N IS N R
= T = T = T e R e R e R




Sélectionnez A7 a C7 et dupliquez-les jusqu’en ligne 26.
Appuyez plusieurs fois sur F9. Que simule-t-on ?

1¥enfant 2™ enfant 2 filles ?
2 0

WO 0D |~ | LN

11
12
13
14

T T e N = R
N =R e e R e
=== ===



Sélectionnez A7 a C7 et dupliquez-les jusqu’en ligne 26.

Appuyez plusieurs fois sur F9. Que simule-t-on ?
3

6 | 1¥enfant 2™ enfant 2filles?
7 2 1 0
& 1 1 ]
r N S— I e 1
10 1 1 0
11 1 1 0
12 2 1 0
13 1 T ] 0
14 2 1 0
15 2 2 1

20 familles de 2 enfants
20 échantillons de taille 1



Sélectionnez A7 a C7 et dupliquez-les jusqu’en ligne 26.
Appuyez plusieurs fois sur F9. Que simule-t-on ?

3

6 1¥enfant 2*™enfant 2 filles?
7 ‘ 2 1 ‘ 0
& 1 1 0
9 ‘ 2 2 ‘ 1
10 = = 0
11 ‘ 1 1 \ 0
12 0
13 1 1 0
14 2 1 0
15 2 2 1

20 familles de 2 enfants
10 échantillons de taille 2



Sélectionnez A7 a C7 et dupliquez-les jusqu’en ligne 26.

Appuyez plusieurs fois sur F9. Que simule-t-on ?
3

6 1¥enfant 2*™enfant 2filles?
7 2 1 0
& 1 1 0
9 2 2 1
10 1 1 0
11 1 1 0
12 2 1 0
13 1 1 0
14 2 1 0
15 2 2 1

20 familles de 2 enfants
5 échantillons de taille 4



Sélectionnez A7 a C7 et dupliquez-les jusqu’en ligne 26.

Appuyez plusieurs fois sur F9. Que simule-t-on ?
3

6 1¥enfant 2*™enfant 2filles?
7 2 1 0
& 1 1 0
9 2 2 1
10 1 1 0
11 1 1 0
12 2 1 0
13 1 1 0
14 2 1 0
15 2 2 1

20 familles de 2 enfants
4 échantillons de taille 5



Sélectionnez A7 a C7 et dupliquez-les jusqu’en ligne 26.

Appuyez plusieurs fois sur F9. Que simule-t-on ?
3

6 1¥enfant 2*™enfant 2filles?
7 2 1 0
& 1 1 0
9 2 2 1
10 1 1 0
11 1 1 0
12 2 1 0
13 1 1 0
14 2 1 0
15 2 2 1

20 familles de 2 enfants
2 échantillons de taille 10



Sélectionnez A7 a C7 et dupliquez-les jusqu’en ligne 26.

Appuyez plusieurs fois sur F9. Que simule-t-on ?
3

6 1¥enfant 2*™enfant 2filles?
7 2 1 0
& 1 1 0
9 2 2 1
10 1 1 0
11 1 1 0
12 2 1 0
13 1 1 0
14 2 1 0
15 2 2 1

20 familles de 2 enfants
1 échantillon de taille 20



En D7 tapez 1 Entrée.

1¥enfant 2™ enfant 2 filles ?
2 0

W 0o =] LN

11
12
13
14

I R S R =
N R N R = R
(Sl == S e I e TR o TR e TR R



En D7 tapez 1 Entrée.

1¥enfant 2™ enfant 2 filles ?

2 1 I 1 I
|

WD 0D =] | LN

11
12
13
14

el el e = R
I N R e R
(o T e T e T e T e B e B R




En D7 tapez 1 Entrée.
En D8 tapez =1+ D7 Entrée

1¥enfant 2™ enfant 2 filles ?

2 1 I 1 I
|

WD 0D =] | LN

11
12
13
14

el el e = R
I N R e R
(o T e T e T e T e B e B R



En D7/ tapez
En D8 tapez

W03 | =] no N

11
12
13
14

1¥ enfant
1

(LR R I o I i B L R

1 Entrée.
=1 + D7 Entrée

2°™ anfant

Bd = R R e e e e

2 filles ?
0

= o Qe o O 9



En D7 tapez 1 Entrée.
En D8 tapez =1+ D7 Entrée
Sélectionnez D8 et dupliquez-la jusqu’en D26.

1¥enfant 2™ enfant 2 filles ?
1 0 1

[ = |

W03 | =] no N

11
12
13
14

T R e N R e R
S R N = N = =
== == ==



En D7 tapez 1 Entrée.
En D8 tapez =1+ D7 Entrée
Sélectionnez D8 et dupliquez-la jusqu’en D26.

1¥enfant 2™ enfant 2 filles ?
1 0 1

[ - g

W03 | =] no N

11
12
13
14

T R e N R e R
S R N = N = =
== == ==



En D7 tapez 1 Entrée.
En D8 tapez =1+ D7 Entrée
Sélectionnez D8 et dupliquez-la jusqu’en D26.

1¥enfant 2™ enfant 2 filles ?
1 0 1

[ = |

W03 | =] no N

+

11
12
13
14

T R e N R e R
S R N = N = =
== == ==



En D7 tapez 1 Entrée.
En D8 tapez =1+ D7 Entrée
Sélectionnez D8 et dupliquez-la jusqu’en D26.

1¥enfant  2*™enfant 2 filles ?
2 1

WD 0D |~ | LN

11
12
13
14

= R R R R
= Rd = e = R R Ra R
L L N B T o R
(=R s IR I = I I LN e




En D7 tapez 1 Entrée.
En D8 tapez =1+ D7 Entrée
Sélectionnez D8 et dupliquez-la jusqu’en D26.

3

6 1¥enfant 2™ enfant 2filles?

7 2 2 1 1
& 1 2 0 2
9 2 2 1 3
10 2 2 1 4
11 1 1 0 3
12 1 1 0 ]
13 2 1 0 F)
14 2 2 1 &
15 1 1 0 9

Qu’a-t-on créé ?



En D7 tapez 1 Entrée.
En D8 tapez =1+ D7 Entrée

Sélectionnez D8 et dupliquez-la jusqu’en D26.
5

6 1¥enfant 2™ enfant 2filles?
7 2 1
&
9

10
11
12
13
14
15

Qu’a-t-on créé ? Entiersde 1 a3 20

= el Pl R Pl e

= el b e e fud Pl D R

=R = = == o B =
Lo =] @ Ln s o R

Lo



En D7 tapez 1 Entrée.
En D8 tapez =1+ D7 Entrée

Sélectionnez D8 et dupliquez-la jusqu’en D26.
5

6 1¥enfant 2*™enfant 2filles?

7 | 2 2 | 1

8 1 2| 0 %

e

10 2 7] 1 C4 D

11 1 1 0 5

12 ] ] 0 6

13 3 1 0 D

a2 2| 1 <>
1 1 | o 9>

(o]

Qu’a-t-on créé ? n° de la famille



En D7 tapez 1 Entrée.
En D8 tapez =1+ D7 Entrée

Sélectionnez D8 et dupliquez-la jusqu’en D26.
5

6 1¥enfant 2™ enfant 2filles?
7 | 2 | 1

&
9
10
11
12
13
14
15

Qu’a-t-on créé ? Taille de I'’échantillon

LDEEHJG‘ILH-E-LUM(I:—‘)

= el Pl R Pl e
= el b e e fud fed e | R
=R = = == o B =



En D7 tapez 1 Entrée.
En D8 tapez =1+ D7 Entrée

Sélectionnez D8 et dupliquez-la jusqu’en D26.
5

6 1¥enfant 2™ enfant 2filles?
7 2 1
a |
9

10
11
12
13
14
15

Qu’a-t-on créé ? Taille de I'’échantillon

= el Pl e R Pl e
= el b e b fd fd B R
=R = = == o B =

LDEEHJG“ILH-E-LU@I—"



En D7 tapez 1 Entrée.
En D8 tapez =1+ D7 Entrée

Sélectionnez D8 et dupliquez-la jusqu’en D26.
5

1¥enfant 2™ enfant 2 filles ?
1

b
7
8
9

10
11
12
13
14
15

Qu’a-t-on créé ? Taille de I'’échantillon

I—'-MMI—'-I—'-MLI—'-M
I—'-MI—'-I—'-I—'-MI\YI"--"I"-J
o T SR T e B o T SRR S

LDEEHJG“ILH-E-@MI—"



En D7 tapez 1 Entrée.
En D8 tapez =1+ D7 Entrée
Sélectionnez D8 et dupliquez-la jusqu’en D26.

3

6 1¥enfant 2™ enfant 2filles?

7 2 2 1 1
& 1 2 0 2
9 2 2 1 3
ol 2 2 1 Ca >
11 1 1 0 3
12 1 1 0 ]
13 2 1 0 F)
14 2 2 1 &
15 1 1 0 9

Qu’a-t-on créé ? Taille de I'’échantillon



En D7 tapez 1 Entrée.
En D8 tapez =1+ D7 Entrée
Sélectionnez D8 et dupliquez-la jusqu’en D26.

3

6 1¥enfant 2™ enfant 2filles?

7 2 2 1 1
& 1 2 0 2
9 2 2 1 3
10 2 2 1 4
11 1 1 0 3
13 2 1 0 F)
14 2 2 1 8
15 1 1 0 9

Qu’a-t-on créé ? Taille de I'’échantillon



En D7 tapez 1 Entrée.
En D8 tapez =1+ D7 Entrée

Sélectionnez D8 et dupliquez-la jusqu’en D26.
5

6 1¥enfant 2™ enfant 2filles?
7 2 1
&
9

10
11
12
13
14
15

Qu’a-t-on créé ? Taille de I'’échantillon

= el Pl R Pl e
= el b e e fud Pl D R
=R = = == o B =

@Eﬂﬁdmm-ﬁwhll—‘




EnE7 tapez =somme (CS7:C7)/ D7

1¥enfant 2™ enfant 2 filles ?
1 0

WO 0o | =] & | LN

11
12
13
14

I S S I s R B et I ¥
T R S R I I S S I
= I = T T R R
L o T B O O O N R B



EnE7 tapez =somme (CS7:C7)/ D7

1¥enfant 2™ enfant 2 filles ?
2 1

WO 03 | =] [ LN

11
12
13
14

T S I e e L R
I R R R R R =
=== =R ==

W= IR R I R, R N ST



EnE7 tapez =somme (CS7:C7)/ D7
Dans Format de cellule obtenez 2 décimales.

1¥enfant 2™ enfant 2 filles ?
2 1

WO 03 | =] [ LN

11
12
13
14

T S I e e L R
I R R R R R =
=== =R ==

W= IR R I R, R N ST



EnE7 tapez =somme (CS7:C7)/ D7
Dans Format de cellule obtenez 2 décimales.

ment Mombre - d

|-:__ - o |:||:||:|||""J':' J':":'| Mise e
- % A0 =0 conditi

] Mombre ls

1¥enfant 2™ enfant 2 filles ?
2 1

WO 03 | =] [ LN

11
12
13
14

T S I e e L R
I R R R R R =
=== =R ==

W= IR R I R, R N ST



EnE7 tapez =somme (CS7:C7)/ D7
Dans Format de cellule obtenez 2 décimales.

ment Mombre - d

|-:__ - o |:||:||:|||""JE J':":'| Mise e
- % 27 =0 conditi

P Mombre -

1¥enfant 2™ enfant 2 filles ?
2 1

WO 03 | =] [ LN

11
12
13
14

T S I e e L R
I R R R R R =
=== =R ==

W= IR R I R, R N ST



EnE7 tapez =somme (CS7:C7)/ D7
Dans Format de cellule obtenez 2 décimales.

ment Mombre - d

|-:__ - o |:||:||:|||""JE J':":'| Mise e
- % 27 =0 conditi

P Mombre -

1¥enfant 2™ enfant 2 filles ?
1 0

0,0

WO |00 | =] & | LN

11
12
13
14

N = N
=R R R R e R
(o T T e T T o T S e R
- I T, T R TR N R



EnE7 tapez =somme (CS7:C7)/ D7
Dans Format de cellule obtenez 2 décimales.

ment Mombre - d

|-:__ - o |:||:||:|||""JE J':":'| Mise e
- % 27 =0 conditi

P Mombre -

1¥enfant 2™ enfant 2 filles?

=

W03 =] LN
(-

R e R N
N S S N L N =
00 O 00 R O0
WD G0 =~ h LN s W R



EnE7 tapez =somme (CS7:C7)/ D7
Sélectionnez E7. Dupliquez-la jusqu’en E26.

1¥enfant  2*™enfant 2 filles ?
1 0

| o000 |

WD 0D =] & Ln

11
12
13
14

I R N = R N
I S T R e L
e T = T = T T T SR T

WD 00 o h N s W kD



EnE7 tapez =somme (CS7:C7)/ D7
Sélectionnez E7. Dupliquez-la jusqu’en E26.

1¥enfant  2*™enfant 2 filles ?
1 0

o000 o

WD 0D =] & Ln

11
12
13
14

I R N = R N
I S T R e L
e T = T = T T T SR T

WD 00 o h N s W kD



EnE7 tapez =somme (CS7:C7)/ D7
Sélectionnez E7. Dupliquez-la jusqu’en E26.

1¥enfant  2*™enfant 2 filles ?
1 0

WD 0D =] & Ln

11
12
13
14

I R N = R N
I S T R e L
e T = T = T T T SR T

WD 00 o h N s W kD



EnE7 tapez =somme (CS7:C7)/ D7
Sélectionnez E7. Dupliquez-la jusqu’en E26.

3

6 1¥enfant 2*™enfant 2filles?

7 2 1 1] 1 0,00
& 1 1 0 2 0,00
9 2 2 1 3 0,33
10 1 1 0 4 0,25
11 1 2 1] a 0,20
12 2 1 0 ] 0,17
13 1 2 0 7 0,14
14 1 1 1] & 0,13
15 1 2 0 9 0,11




EnE7 tapez =somme (CS7:C7)/ D7
Sélectionnez E7. Dupliquez-la jusqu’en E26.

3

6 | 1¥enfant 2*™enfant 2filles?

K 2 1 0 1 0,00
& 1 1 0 2 0,00
9 2 2 1 3 0,33
10 1 1 0 4 0,25
11 1 2 0 3 0,20
12 2 1 0 ] 0,17
13 1 2 0 7 0,14
14 1 1 0 & 0,13
15 1 2 0 9 0,11

Quel estlerdlede « S » ?



EnE7 tapez =somme (CS7:C7)/ D7
Sélectionnez E7. Dupliquez-la jusqu’en E26.

1¥enfant 2*™enfant 2filles ?

2 0 0,00
0,00
0,33
0,25
0,20
0,17
0,14
0,13
0,11

WO | d =] o |[Ln

11
12
13
14

= R R e R
R R S A N =
o0 00 o0 0RO

W= BT (T R SO FE R AE R

Quel estlerdlede « S » ?

CS7 # C7 et lorsqu’on duplique, la formule de calcul est
conservee mais les n° de lignes sont changes :



En E7 tapez =somme (CS7:C7)/ D7
Sélectionnez E7. Dupliquez-la jusqu’en E26.

=SOMME(C$7:C7)/D7

C D E
2 filles ?
0 1 | oo |
0 2 0,00

Quel estlerolede « S » ?

CS7 # C7 et lorsqu’on duplique, la formule de calcul est
conservee mais les n° de lignes sont changes :

E7 =somme (CS7 :C7) / D7



En E7 tapez =somme (CS7:C7)/ D7
Sélectionnez E7. Dupliquez-la jusqu’en E26.

=SOMME(CS7:C7)/D7 e | =SOMME(C57:C8)/Da
C D E C D E
0 1 [ o000 ! 0 1 0,00
0 2 0,00 0 2 |_ooo |

Quel estlerolede « S » ?

CS7 # C7 et lorsqu’on duplique, la formule de calcul est
conservee mais les n° de lignes sont changes :

E7 =somme (CS7 :C7) / D7
mm) E8 =somme (CS7:C8) /D8



En E7 tapez =somme (CS7:C7)/ D7
Sélectionnez E7. Dupliquez-la jusqu’en E26.

(TR LSS

=SOMME(C$7:C7)/D7 —SOMME(CS$7:C9)/D3
C D E C D E
2 filles ? - 2filles ?
0 1 |_ooo | 0 1 0,00
0 2 0,00 0 2 0,00
1 3 o3 |

Quel estlerolede « S » ?

CS7 # C7 et lorsqu’on duplique, la formule de calcul est
conservee mais les n° de lignes sont changes :

E7 =somme (CS7 :C7) / D7
mm) E9 =somme (CS7:C9) /D9



EnE7 tapez =somme (CS7:C7)/ D7

e

=50MME(C57:C7)/D7 =SOMME(C$7:C9)/D3
C b E C D E
2 filles ? - 2filles ?
0 1 | o000 ! 0 1 0,00
0 2 0,00 0 2 0,00

1 3 | o033 |
]

Quel estlerdlede « S » ?

CS7 # C7 et lorsqu’on duplique, la formule de calcul est
conservee mais les n° de lignes sont changes :

E7 = somme (C$7: C7)/ D7 ) E9 = somme ( C$7:C9) / D9
« S » empéche la caractéristique qui suit de changer.



Appuyez plusieurs fois sur F9. Qu’a-t-on créé ?

3

6 | 1¥enfant 2*™enfant 2filles?

) 2 1 0 1 0,00
) 1 1 0 2 0,00
9 2 2 1 3 0,33
10 1 1 0 4 0,25
11 1 2 0 3 0,20
12 2 1 0 ] 0,17
13 1 2 0 7 0,14
14 1 1 0 ) 0,13
15 1 2 0 9 0,11



Appuyez plusieurs fois sur F9. Qu’a-t-on créé ?

3

6 | 1¥enfant 2*™enfant 2filles?

7 1 2 0 1 0,00
& 1 1 0 2 0,00
9 1 1 0 3 0,00
10 2 1 0 4 0,00
11 2 2 1 3 0,20
12 1 1 0 ] 0,17
13 1 2 0 K 0,14
14 1 2 0 ) 0,13
15 2 1 0 9 0,11



Appuyez plusieurs fois sur F9. Qu’a-t-on créé ?

3

6 | 1¥enfant 2"™enfant 2filles?

i 1 1 0 1 0,00
& 1 2 1] 2 0,00
9 2 1 0 3 0,00
10 2 2 1 4 0,25
11 2 1 0 3 0,20
12 1 2 1] 7] 0,17
13 2 1 0 7 0,14
14 1 2 0 ) 0,13
15 2 2 1 9 0,22



Appuyez plusieurs fois sur F9. Qu’a-t-on créé ?

3

6 | 1¥enfant 2*™enfant 2filles?

7 2 2 1 1 1,00
& 1 1 0 2 0,50
9 2 1 0 3 0,33
10 2 2 1 4 0,50
11 2 1 0 3 0,40
12 2 1 0 ] 0,33
13 1 2 0 K 0,29
14 2 1 0 ) 0,25
15 1 2 0 9 0,22



Appuyez plusieurs fois sur F9. Qu’a-t-on créé ?

1¥enfant 2™ enfant 2 filles ?

2 2 1 1 1,00
2 1 0 2 0,50
1 2 0 3 0,33
2 2 1 4 0,50



Appuyez plusieurs fois sur F9. Qu’a-t-on créé ?

1¥enfant 2™ enfant 2 filles ?

[ 2 2 1 C1D 1,00
2 1 0 2 0,50
1 2 0 3 0,33
2 2 1 4 0,50



Appuyez plusieurs fois sur F9. Qu’a-t-on créé ?

1¥enfant 2™ enfant 2 filles ?

[ 2 2 1 C1 1,00
2 1 0 2 0,50
1 2 0 3 0,33
2 2 1 4 0,50
1 famille
=1

parmi 1l



Appuyez plusieurs fois sur F9. Qu’a-t-on créé ?

1¥enfant 2™ enfant 2 filles ?

2 2 1 1 1,00
: 1 o) o> o
1 2 0 3 0,33
2 2 1 4 0,50
1 famille
=0,5

parmi 2



Appuyez plusieurs fois sur F9. Qu’a-t-on créé ?

1¥enfant 2™ enfant 2 filles ?

2 2 1 1 1,00
2 1 0 2 0,50
1 2 0 €D 0,33
2 2 1 4 0,50
1 famille
= (0,33

parmi 3



Appuyez plusieurs fois sur F9. Qu’a-t-on créé ?

1¥enfant 2™ enfant 2 filles ?

2 2 1 1 1,00
2 1 0 2 0,50
1 2 0 3 0,33
2 2 1 Cad 0,50
2 familles
=0,5

parmi 4



Appuyez plusieurs fois sur F9. Qu’a-t-on créé ?

1¥enfant 2™ enfant 2 filles ?

2 2 1 1 1,00
2 1 0 2 0,50
1 2 0 3 0,33
2 2 1 Cad 0,50
2 familles N
=0,5 = f
parmi 4 N

On a crée les frequences du caractere « 2 filles »
des différents échantillons de taille 1 a 20.



Créez en colonne F pour toutes les tailles de 1 a 20
la fréquence du caractere « pas 2 filles ».

5

6 | 1¥enfant 2™ enfant 2filles? taille f(2 filles)
Fj 2 1 0 1 0,00
8 1 1 0 2 0,00
9 1 2 0 3 0,00
10 2 1 0 4 0,00
11 2 2 1 5 0,20
12 2 2 1 5} 0,33
13 2 2 1 7 0,43
14 1 1 0 8 0,38
15 2 1 0 9 0,33



Créez en colonne F pour toutes les tailles de 1 a 20
la fréquence du caractere « pas 2 filles ».

5

6 | 1¥enfant 2™ enfant 2filles? taille f(2 filles)
Fj 2 1 0 1 0,00
8 1 1 0 2 0,00
9 1 2 0 3 0,00
10 2 1 0 4 0,00
11 2 2 1 5 0,20
12 2 2 1 5} 0,33
13 2 2 1 7 0,43
14 1 1 0 8 0,38
15 2 1 0 9 0,33

caractere « pas 2 filles » = contraire du caractere « 2 filles »
mm) f( pas 2 filles)=1-f(2 filles)



Créez en colonne F pour toutes les tailles de 1 a 20
la fréquence du caractere « pas 2 filles ».

a2

6 | 1¥enfant 2™ enfant 2filles? taille f(2 filles)
7 2 2 1 1 1,00 | 0,00
8 2 1 0 2 0,20

9 2 2 1 3 0,67
10 1 2 0 4 0,50
11 2 2 1 2 0,60
12 2 2 1 ) 0,67
13 1 1 0 7 0,57
14 2 2 1 8 0,63
15 2 2 1 9 0,67

caractere « pas 2 filles » = contraire du caractere « 2 filles »
mm) f( pas 2 filles)=1-f(2 filles)
On tape en F7 =1 —E7 Entrée



Créez en colonne F pour toutes les tailles de 1 a 20
la fréquence du caractere « pas 2 filles ».

3

6 | 1¥enfant 2*™enfant 2filles? taille f(2 filles)

7 2 2 1 1 1,00 0,00

8 2 1 0 2 0,50 0,50

9 2 1 0 3 0,33 0,67

10 2 1 0 4 0,25 0,75

11 2 1 0 5 0,20 0,80

12 1 1 0 5} 0,17 0,83

13 1 1 0 f 0,14 0,86

14 2 1 0 & 0,13 0,88

15 2 1 0 9 0,11 0,89 1
caractere « pas 2 filles » = contraire du caractere « 2 filles »

mm) f( pas 2 filles ) =1—f( 2 filles)
On tape en F7 =1 —E7 Entrée
On duplique jusqu’en F26



Quelle est la proportion de familles ayant 2 filles
parmi 20 familles ?

2

6 | 1¥enfant 2" enfant 2filles? taille f(2 filles) pas 2 filles
7 1 1 0 1 0,00 1,00
& 2 1 0 2 0,00 1,00
9 1 1 0 3 0,00 1,00
10 2 2 1 4 0,25 0,75
11 2 2 1 5 0,40 0,60
12 1 2 0 B 0,33 0,67
13 2 2 1 I} 0,43 0,37
14 2 1 0 ) 0,38 0,63
15 2 2 1 9 0,44 0,56



Quelle est la proportion de familles ayant 2 filles

Ilya

5
65 1% enfant
Fi 1
8 1
etc...
24 2
25 2
26 1
27
~ 35%

25™ anfant

parmi 20 familles ?

2 filles ? taille f(2 filles) pas2filles
1 0 1 0,00 1,00
1 0 2 0,00 1,00
2 1 18 0,33 0,67
2 1 19 0,37 0,63
L\ 05

de familles ayant 2 filles

parmi 20 familles.



Quelle est la proportion de familles ayant 2 filles

parmi 20 familles ?

5

6 | 1¥enfant 2™ enfant 2filles? taille f(2 filles) pas 2filles
i 1 1 0 1 0,00 1,00

8 1 1 0 2 0,00 1,00

etc...

24 2 2 1 18 0,33 0,67
25 2 2 1 19 0,37 0,63
27

lya =35% de familles ayant 2 filles
parmi 20 familles.
On peut affirmer 7 /20=35% en valeur exacte
avec 7 familles ayant 2 filles parmi 20 familles.



Sélectionnez E26 et F26.

24 2 2 1 18 0,33 0,67
25 2 2 1 15 0,37 0,63
26 1 1 0 20 0,335 0,65

27



Sélectionnez E26 et F26.

24 2 2 1 18 0,33 0,67
25 2 2 1 15 0,37 0.63
26 1 1 0 20 0,35 0,65

27



Sélectionnez E26 et F26.

24 2 2 1 18 0,33 0,67
25 2 2 1 15 0,37 0,63
26 1 1 0 20 I 0,335 0,65
27

Allez dans Insertion - Graphiques - Secteurs -
Secteurs 2D.



Sélectionnez E26 et F26.

24 2 2 1 18 0,33 0,67
25 2 2 1 15 0,37 0,63
26 1 1 0 20 I 0,335 0,65
27

Allez dans Insertion - Graphiques - Secteurs -
Secteurs 2D.




Sélectionnez E26 et F26.

24 2 2 1 18 0,33 0,67
25 2 2 1 15 0,37 0,63
26 1 1 0 20 I 0,335 0,65
27

Allez dans Insertion - Graphiques - Secteurs -
Secteurs 2D.

Appuyez plusieurs fois sur F9.

Le type de graphique a-t-il été bien choisi ?



Sélectionnez E26 et F26.

24 1 2 0 18 0,22 0,78
25 1 2 0 19 0,21 0,73

26 2 2 1 20 I 0,25 0,75 .I

27

Allez dans Insertion - Graphiques - Secteurs -
Secteurs 2D.

Appuyez plusieurs fois sur F9.

Le type de graphique a-t-il été bien choisi ?



Sélectionnez E26 et F26.

24 2 1 0 18 0,11 0,89
23 2 1 0 19 0,11 0,89

26 2 2 1 20 I 0,15 0,85 I|

27

Allez dans Insertion - Graphiques - Secteurs -
Secteurs 2D.

Appuyez plusieurs fois sur F9.

Le type de graphique a-t-il été bien choisi ?



Sélectionnez E26 et F26.

24 1 2 0 18 0,44 0,30
23 2 1 19 0,42 0,38

26 1 1 0 20 I 0,40 0,60 !

27

=

Allez dans Insertion - Graphiques - Secteurs -
Secteurs 2D.

Appuyez plusieurs fois sur F9.

Le type de graphique a-t-il été bien choisi ?



Sélectionnez E26 et F26.

24 1 2 0 18 0,44 0,30
23 2 1 0 19 0,42 0,38

26 1 1 0 20 I 0,40 0,60 !

27

Allez dans Insertion - Graphiques - Secteurs -
Secteurs 2D.

Appuyez plusieurs fois sur F9.

Le type de graphique a-t-il été bien choisi ?

Oui, car on voit bien les deux proportions, mais on n’a
pas I'information numérique de la taille ( n =20 ici).



Le type de graphique a-t-il été bien choisi ?

Oui, car on voit bien les deux proportions, mais on n’a
pas l'information numérique de la taille (n =20 ici).

Ecrivez-la a coté du graphique.




Dupliquez les cases A26 a F26 jusqu’a la ligne 1006,

24 2 2 1 18 0,33 0,67
25 2 2 1 15 0,37 0,63
26 1 1 0 20 0,35 0,65

27



Dupliquez les cases A26 a F26 jusqu’a la ligne 1006,

24 2 2 1 18 0,33 0,67
25 2 2 1 19 0,37 0,63
26 | 1 1 0 20 0,35 0,65 |

27



Dupliquez les cases A26 a F26 jusqu’a la ligne 1006,

24 2 2 1 18 0,28 0,72
25 2 1 0 19 0,26 0,74
26 1 1 0 20 0,25 0,75
27 1 1 0 21 0,24 0,76
28 2 1 0 22 0,23 0,77

et créez les deux mémes types de diagrammes pour les
cases E126 et F126, et E1026 et F1026.



Dupliquez les cases A26 a F26 jusqu’a la ligne 1006,

et créez les deux mémes types de diagrammes pour les
cases E126 et F126, et E1026 et F1026.

125 ) ) 1 119 0,24 0,76
126 ) ) 1 120 | 0.5 0,75
127 1 ) 0 121 0,25 0,75
1025 2 7 1 1019 0,24 0,76
1026 1 1 0 1020 | o024 0,76

1027



Dupliquez les cases A26 a F26 jusqu’a la ligne 1006,

et créez les deux mémes types de diagrammes pour les
cases E126 et F126, et E1026 et F1026.

125 2 2 1 119 0,24 0,76
126 2 2 1 120 | 025 0,75
127 1 2 0 121 0,25 0,75
1025 2 2 1 1019 0,24 0,76
1026 1 1 0 1020 | 024 0,76
1027
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Ecrivez I'information sur la taille a c6té des diagrammes.

0,3 0,25
0,7 0,75

Hl Hl

mz mz

Appuyez plusieurs fois sur FS. Qu'observez-vous ?



Ecrivez I'information sur la taille a c6té des diagrammes.

n =20 n =100 n = 1000
0,15 0,24 0,24
0,85 0,76 0,76

ml
mz

Hl

[ ]
0,00 1,00
0,00 1,00
0,00 1,00
0,00 1,00

Appuyez plusieurs fois sur F9. Qu'observez-vous ?



Ecrivez I'information sur la taille a c6té des diagrammes.

n=20 n =100 n = 1000
0,3 0,31 0,26
0,7 0,69 0,74

ml
mz

Hl
2
0,00 1,00
0,00 1,00
0,33 0,67
0,25 0,75

Appuyez plusieurs fois sur F9. Qu'observez-vous ?



Ecrivez I'information sur la taille a c6té des diagrammes.

n=20 n =100 n = 1000
0,35 0,22 0,25
0,65 0,78 0,75

ml
mz

Hl

[ ]
1,00 0,00
1,00 0,00
1,00 0,00
0,75 0,25

Appuyez plusieurs fois sur F9. Qu'observez-vous ?



Ecrivez I'information sur la taille a c6té des diagrammes.

n=20 n=100 n =1000
0,1 0,21 0,25
0,9 0,79 0,75

ml
mz

Hil

2
0,00 1,00
0,00 1,00
0,00 1,00
0,00 1,00

Appuyez plusieurs fois sur F9. Qu'observez-vous ?



Ecrivez I'information sur la taille a c6té des diagrammes.

n =20 n =100 n = 1000
0,15 0,24 0,24
0,85 0,76 0,76

ml
mz

Hl

[ ]
0,00 1,00
0,00 1,00
0,00 1,00
0,00 1,00

Appuyez plusieurs fois sur F9. Qu'observez-vous ?



Ecrivez I'information sur la taille a c6té des diagrammes.

n =20 n =100 n = 1000
0,5 0,31 0,26
0,5 0,69 0,74

Hl
mz

Hl

[ ]
1,00 0,00
0,50 0,50
0,67 0,33
0,75 0,25

Appuyez plusieurs fois sur F9. Qu'observez-vous ?



Ecrivez I'information sur la taille a c6té des diagrammes.

n =20 n =100 n = 1000
0,15 0,24 0,24
0,85 0,76 0,76

ml
mz

[}

I
0,00 1,00
0,00 1,00
0,00 1,00
0,00 1,00

Appuyez plusieurs fois sur F9. Qu'observez-vous ?



Ecrivez I'information sur la taille a c6té des diagrammes.

n=20 n =100 n = 1000

0,15 0,24 0,24
0,85 0,76 0,76

ml
mz

[}

I
0,00 1,00
0,00 1,00
0,00 1,00
0,00 1,00

Appuyez plusieurs fois sur F9. Qu’observez-vous ?

Les fréquences varient : on dit gu’elles fluctuent.



Ecrivez I'information sur la taille a c6té des diagrammes.

n=20 n=100 n=1000
0,15 0,24 0,24
0,85 0,76 0,76

ml
mz

[}

I
0,00 1,00
0,00 1,00
0,00 1,00
0,00 1,00

Appuyez plusieurs fois sur F9. Qu’observez-vous ?

Les fréquences varient : on dit gu’elles fluctuent.
Cette fluctuation diminue lorsque la taille augmente.



n

Ecrivez I'information sur la taille a c6té des diagrammes.

=20
0,15
0,85

0,00
0,00
0,00
0,00

Appuyez plusieurs fois sur F9. Qu’observez-vous ?

Les fréquences varient : on dit gu’elles fluctuent.
Cette fluctuation diminue lorsque la taille augmente.

Ce phénomene se nomme la fluctuation d’échantillonnage.

1,00
1,00
1,00
1,00

ml
mz

n =100
0,24
0,76

[}
I

n = 1000
0,24
0,76

Hl
I

( appelée aussi loi des grands nombres )




Sélectionnez les cases E7 a E1026.

Allez dans Insertion - Graphiques - Nuages de points -
Le 5¢™Me graphique



Sélectionnez les cases E7 a E1026.

Allez dans Insertion - Graphiques - Nuages de points -
Le 5¢™me graphique

0,45
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03
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I ! 1
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1

0,2 ;
1

0,15 W
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1 1

1

1

0,1

1

1
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o |
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Quelles caractéristiques sont représentées sur les axes ?



Sélectionnez les cases E7 a E1026.

Allez dans Insertion - Graphiques - Nuages de points -
Le 5¢™Me graphique

0,45 i

0.4

0,35

1 ]
1 : :
03 , |
1 [} 1
1 [} 1
= WW __.f!w_#_-—-_i
1 . [}
1 e SV i
1 1
0,2 |
1 1
0,15 | i
| |
1 1
1
1

0,1

1

1

0,05
. i

T T T T T
a 200 400 G600 800 1000

Quelles caractéristiques sont représentées sur les axes ?
En abscisses sont les tailles des échantillons,
en ordonnées sont les frequences.



fréquences

0,45
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]
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1
1

T
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T
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tailles des échantillons

Appuyez plusieurs fois sur F9. Quel est le défaut de ce

graphique ?



fréquences

0,35

0,3

1
0,25 !

1
0,2 !

0,15

0,1 -

1
0,05 i

T
200

T
400

T T T
a00 800 1000

tailles des échantillons

Appuyez plusieurs fois sur F9. Quel est le défaut de ce

graphique ?



fréquences

0,60
1
0,50 1!
1
0,40
0,30 -
1
1
020 H
1
010 4
1

1
0,00 -

T
200

T
400

T T T
&00 200 1000

tailles des échantillons

Appuyez plusieurs fois sur F9. Quel est le défaut de ce

graphique ?



fréquences |** T

1
0,25 +

0,20

0,15

1
0,10 -

0,05
1

1
0,00 - ; ; ; ; ;
0 200 400 500 800 1000

tailles des échantillons

Appuyez plusieurs fois sur F9. Quel est le défaut de ce
graphique ?



fréquences

0,90
0,80
0,70
0,60
0,50
0,40
0,30
0,20
0,10

0,00

1 [}
] 1
] 1
] 1
i I
1 [}
T t
1 [}
] 1
] 1
T T
] 1
i I
[}
T 1
! - o e i
1 == == S
i I
i i
i 1

T
a 200

T
400

T T T
g00 800 1000

tailles des échantillons

Appuyez plusieurs fois sur F9. Quel est le défaut de ce

graphique ?



fréquences | *»

0,80

0,70

0,60

0,50

0,40

] 1
I 1
| i
| |
] 1
i i
I 1
| i
¥ T T
| i
i 1
- N’r B
| pinii, . — P
| — o —
0,20 . '
| i
i 1

0,10

0,00 T T T T T
a 200 400 g00 800 1000

tailles des échantillons

Appuyez plusieurs fois sur F9. Quel est le défaut de ce
graphique ?

L'échelle en ordonnée change selon les valeurs obtenues en
fréquences.



fréquences | *»

0,80

0,70

0,60

0,50

0,40

1 [}
| 1
1 1
| |
1 [}
i i
| 1
1 1
¥ T T
1 1
] I
- M—
! .
| — o —
0,20 . '
1 1
] I

0,10

0,00 T T T T T
a 200 400 g00 800 1000

tailles des échantillons

Défaut de ce graphique : I'échelle en ordonnée change selon
les valeurs obtenues en fréquences.

Placez O en E5 et 1 en EB6.



fréquences | *»

0,80
0,70
0,60
0,50

0,40

0,20
0,10

0,00

0,30 A

T T T T T
a 200 400 g00 800 1000

tailles des échantillons

Défaut de ce graphique : I'échelle en ordonnée change selon
les valeurs obtenues en fréquences.

PlacezO en E5 et 1 en E6. 0
2 filles ? taille 1
0 1 0,00 1,00

1 2 0,30 0,30



fréquences | *»

0,80

0,70

0,60

0,50

0,40

0,10

1 [}
| |
1 1
i |
1 I
i i
| |
1 1
¥ T 1
1 1
i 1
- M"
| -
| == === g
0,20 X |
1 1
i 1

0,00 ;
0 200

T T T T
400 g00 800 1000

Placez O en E5 et 1 en EB6.

Cliquez sur le graphique,

tailles des échantillons

o

2 filles 7 taille 1
0 1 0,00 1,00
1 2 0,20 0,30

puis agrandissez la sélection de E8 a E6.



fréquences

PlacezOen E5 et 1 en E6.
Cliquez sur le graphique,

0,90
0,80
0,70
0,60
0,50
0,40
0,30
0,20
0,10

0,00

1 [}
1 1
1 1
1 1
] I
1 [}
T t
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1 1
1 1
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1 1
] I
[}
T 1
! - o e i
1 == == S
1 1
1 1
] I

T
a 200

T
400

T T T
g00 800 1000

tailles des échantillons

puis agrandissez la sélection de E8 a E6.

2 filles ? taille
0 1
1 2

0
1

0,00
0,50



fréquences|*

0,8

0,6

N T T T T T
0 200 400 g00 800 1000

tailles des échantillons

Placez O en E5 et 1 en E6.
Cliquez sur le graphique,
puis agrandissez la sélection de E8 a E6.

0 0

2 filles ? taille 1 2 filles ? taille 1
0 1 ‘ 0,00 ‘l-ﬂﬂ 0 1 0,00 1,00

1 2 0,50 0,50 1 2 0,50 0,50



fréquences|*

T T T T T
0 200 400 600 800 1000

tailles des échantillons
PlacezO en E5 et 1 en E6.
Cliquez sur le graphique,
puis agrandissez la sélection de E8 a E6 :
I’échelle ne change plus.



fréquences|*

T T T T T
0 200 400 600 800 1000

tailles des échantillons

Appuyez plusieurs fois sur F9. Vers quelle valeur numérique
de la frequence se dirige-t-on lorsque la taille augmente ?



fréquences|®”

T T T T T T
0 200 400 600 8oo 1000

tailles des échantillons

Appuyez plusieurs fois sur F9. Vers quelle valeur numérique
de la frequence se dirige-t-on lorsque la taille augmente ?



fréquences|*’

1

0,8

0,6

1
] 1
i 1
i |
] 1
0.14 : :
\ i |
0,2 ' .
] 1
] 1

a

T T T T T
0 200 400 e00 800 1000

tailles des échantillons

Appuyez plusieurs fois sur F9. Vers quelle valeur numérique
de la frequence se dirige-t-on lorsque la taille augmente ?



1,2

fréquences

0,8

0,6

T ' T T T T T
0 200 400 600 BOO 1000

tailles des échantillons

Appuyez plusieurs fois sur F9. Vers quelle valeur numérique
de la frequence se dirige-t-on lorsque la taille augmente ?



fréequences|*

0,8

1 1 T 1 1
] 200 400 g00 800 1000

tailles des échantillons

Appuyez plusieurs fois sur F9. Vers quelle valeur numérique
de la frequence se dirige-t-on lorsque la taille augmente ?



fréequences|*

0,8

1 1 T 1 1
] 200 400 g00 800 1000

tailles des échantillons

Appuyez plusieurs fois sur F9. Vers quelle valeur numérique
de la frequence se dirige-t-on lorsque la taille augmente ?

La frequence se dirige vers = 0,25



1,2

fréquences

0,8

0,6

T T T T T
0 200 400 600 BOO 1000

tailles des échantillons

Appuyez plusieurs fois sur F9. Vers quelle valeur numérique
de la frequence se dirige-t-on lorsque la taille augmente ?

La frequence se dirige vers = 0,25



fréquences|*

T T T T T
0 200 400 600 800 1000

tailles des échantillons

Appuyez plusieurs fois sur F9. Vers quelle valeur numérique
de la frequence se dirige-t-on lorsque la taille augmente ?

La frequence se dirige vers = 0,25



fréquences|*

T T T T T
0 200 400 g00 800 1000

tailles des échantillons

Appuyez plusieurs fois sur F9. Vers quelle valeur numérique
de la frequence se dirige-t-on lorsque la taille augmente ?

La frequence se dirige vers = 0,25



fréquences|*

T T T T T
0 200 400 g00 800 1000

tailles des échantillons

Lorsque la taille augmente,
la fréequence se dirige vers = 0,25

Quel est ce nombre ?



fréquences|*

T T T T T
0 200 400 g00 800 1000

tailles des échantillons

Lorsque la taille augmente,
la frequence se dirige vers = 0,25

Quel est ce nombre ? C’est la probabilité d’avoir 2 Filles.



fréquences|*

T T T T T
0 200 400 g00 800 1000

tailles des échantillons

La frequence se dirige vers = 0,25 = probabilité
Exemple : si je simule le lancer d’'une piece de monnaie



fréquences|*

T T T T T
0 200 400 g00 800 1000

tailles des échantillons

La frequence se dirige vers = 0,25 = probabilité
Exemple : si je simule le lancer d’'une piece de monnaie

1

08

06

04 1

0.2

0
0 50 100 150 200 250 300 350 400 450




fréquences|*

T T T T T
0 200 400 g00 800 1000

tailles des échantillons

La frequence se dirige vers = 0,25 = probabilité
Exemple : si je simule le lancer d’'une piece de monnaie

1

f se dirige vers
= 0,5

08

06

04 1

0.2

0
0 50 100 150 200 250 300 350 400 450




fréquences|*

T T T T T
0 200 400 g00 800 1000

tailles des échantillons

La frequence se dirige vers = 0,25 = probabilité
Exemple : si je simule le lancer d’'une piece de monnaie

1

f se dirige vers

08

06 = 0,5

04 | = probabilité
0,2

0 d’avoir Pile

0 50 100 150 200 250 300 350 400 450




fréquences|*

T T T T T
0 200 400 g00 800 1000

tailles des échantillons

Lorsque la taille augmente,
la frequence se dirige vers = 0,25
Quel est ce nombre ? C’est |a probabilite d"avoir 2 Filles.

Peut-on le déterminer en valeur exacte ? Comment ?



fréquences|*

T T T T T
0 200 400 g00 800 1000

tailles des échantillons

Lorsque la taille augmente,
la frequence se dirige vers = 0,25
Quel est ce nombre ? C’est |a probabilite d"avoir 2 Filles.
Peut-on le déterminer en valeur exacte ? Comment ?
Par I'étude des probabilites.
Peut-on obtenir fréquence=0,25 ?



Peut-on obtenir frequence = probabilités ?

Pour simplifier prenons une piece de monnaie,
et le caractere « Pile ».
probabilité = 0,5



Peut-on obtenir frequence = probabilités ?

Pour simplifier prenons une piece de monnaie,
et le caractere « Pile ».

probabilité = 0,5

Oui : par exemple je lance 2 fois la piece,
et elle retombe sur Pile et Face. f=1/2=0,5



Peut-on obtenir frequence = probabilités ?

Pour simplifier prenons une piece de monnaie,
et le caractere « Pile ».
probabilité = 0,5

Oui : par exemple je lance 2 fois la piece,

et elle retombe sur Pile et Face. f=1/2=0,5

Non : par exemple je lance 3 fois la piece,
impossible d'obtenir f=n/3=0,5



Peut-on obtenir frequence = probabilités ?

Oui : par exemple je lance 2 fois la piece,

et elle retombe sur Pileet Face. f=1/2=0,5

Non : par exemple je lance 3 fois la piece,
impossible d'obtenir f=n/3=0,5

Ou alors, je lance ...  fois la piece



Peut-on obtenir frequence = probabilités ?

Oui : par exemple je lance 2 fois la piece,

et elle retombe sur Pile et Face. f=1/2=0,5

Non : par exemple je lance 3 fois la piece,
impossible d'obtenir f=n/3=0,5

Ou alors, je lance une infinite de fois la piece.

n=20 n=100 n—»+oa

0,4 0,3 0,25
0,6 0,7 0,75

o ml

1
1,00 0,00
1,00 0,00
1,00 0,00

ml

m2 m?

ml
[

0,75 0,25




Peut-on obtenir frequence = probabilités ?
Oui : par exemple je lance 2 fois la piece,
et elle retombe sur Pile et Face. f=1/2=0,5
Non : par exemple je lance 3 fois la piece,
impossible d’obtenir f=n/3=0,5

Ou alors, je lance une infinite de fois la piece.

n=20 n=100 n—+eoo

0,4 0,3 0,25
0,6 0,7 0,75

ml
[

8]

1
1,00 0,00
1,00 0,00
1,00 0,00
0,75 0,25

ml
[

ml
m2

D’apres cette expérience, la fluctuation ...




Peut-on obtenir frequence = probabilités ?
Oui : par exemple je lance 2 fois la piece,
et elle retombe sur Pile et Face. f=1/2=0,5
Non : par exemple je lance 3 fois la piece,
impossible d’obtenir f=n/3=0,5

Ou alors, je lance une infinite de fois la piece.

n=20 n=100 n—+eoo

0,4 0,3 0,25
0,6 0,7 0,75

ml

/.z

8]

1
1,00 0,00
1,00 0,00
1,00 0,00
0,75 0,25

ml

I-

ml
m2

D’apres cette expérience, la fluctuation tend
alors vers O, donc f tend vers p.




